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推理与证明测试题

一、选择题（每题5分，共50分）
1、由数列1，10，100，1000，……猜测该数列的第n项可能是（   ）。

A．10n;
B．10n-1;
C．10n+1;
D．11n.

2、类比平面内正三角形的“三边相等，三内角相等”的性质，可推出正四面体的下列哪些性质，你认为比较恰当的是（   ）。

①各棱长相等，同一顶点上的任两条棱的夹角都相等；②各个面都是全等的正三角形，相邻两个面所成的二面角都相等；③各个面都是全等的正三角形，同一顶点上的任两条棱的夹角都相等。

A．①；
B．①②；
C．①②③；
D．③。

3、一同学在电脑中打出如下若干个圈:○●○○●○○○●○○○○●○○○○○●…若将此若干个圈依此规律继续下去,得到一系列的圈,那么在前120个圈中的●的个数是   (    )

(A)12       (B) 13       (C)14         (D)15
4、、在下列表格中,每格填上一个数字后,使每一行成等差数列,每一列成等比数列,则a+b+c的值是(   )

	1
	
	2
	
	

	0.5
	
	1
	
	

	
	
	a
	
	

	
	
	
	b
	

	
	
	
	
	c


(A)  1     (B)  2        (C)  3      (D)  4

5、设数列[image: image181.png]&% R
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的前n项和为[image: image2.wmf]n

S

，令[image: image3.wmf]12

n

n

SSS

T
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L

，称[image: image4.wmf]n

T

为数列[image: image5.wmf]1

a

，[image: image6.wmf]2

a

，……，[image: image7.wmf]n

a

的“理想数”，已知数列[image: image8.wmf]1

a

，[image: image9.wmf]2

a

，……，[image: image10.wmf]500

a

的“理想数”为2004，那么数列2， [image: image11.wmf]1

a

，[image: image12.wmf]2

a

，……，[image: image13.wmf]500

a

的“理想数”为（    ）

A 、2008        B、 2004         C、 2002           D 、2000

6、计算机中常用的十六进制是逢16进1的计数制，采用数字0 ～9和字母A ～F共16个计数符号，这些符号与十进制的数字的对应关系如下表：

	十六进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	十进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	十六进制
	8
	9
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	十进制
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15


例如，用十六进制表示E+D=1B,则[image: image14.wmf]=
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A    6E       B     72      C     5F      D    B0

7、若数列[image: image15.wmf]{
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的前8项的值各异，且[image: image16.wmf]n
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对任意的[image: image17.wmf]+

Î

N

n

都成立，则下列数列中，可取遍[image: image18.wmf]{
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的前8项值的数列是（     ）

A     [image: image19.wmf]{
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8、设定义域为R的函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\al\co2(\f(1,|x－1|),，x≠1,1,，x＝1))，若关于x的方程f2(x)＋bf(x)＋c＝0有3个不同的实数解x1、x2、x3，则[image: image23.wmf]222
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xxx
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等于（    ）

A．5         

B． eq \f(2b2＋2,b2)

C．13


D． eq \f(3c2＋2,c2)
9、正实数[image: image24.wmf]12
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xx

及函数[image: image25.wmf]()
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满足[image: image26.wmf]1()
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，且[image: image27.wmf]12
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，则[image: image28.wmf]12
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 的最小值为 （     ）
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 则[image: image36.wmf])
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的值为（   ）txjy
A. a         B. b      C. a, b中较小的数      D. a, b中较大的数

二、填空题（每题5分，共20分）
11、设函数[image: image37.wmf])
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是定义在R上的奇函数，且[image: image38.wmf])
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的图像关于直线[image: image39.wmf]2
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12、设平面内有n条直线（n≥3），其中有且仅有两条直线互相平行，任意三条直线不过同一点，若用f(n)表示n条直线交点的个数，则f(4)=    , 当n>4时，f(n)=

13、若数列{[image: image41.wmf]a

[image: image42.wmf]n

}，(n∈N[image: image43.wmf]*

)是等差数列,则有数列b[image: image44.wmf]n

=[image: image45.wmf]n
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(n∈N[image: image46.wmf]*

)也是等差数列，类比上述性质，相应地：若数列{c[image: image47.wmf]n

}是等比数列,且c[image: image48.wmf]n

＞0(n∈N[image: image49.wmf]*

),则有d[image: image50.wmf]n

=____________ (n∈N[image: image51.wmf]*

)也是等比数列。
14、定义“等和数列”：在一个数列中，如果每一项与它的后一项的和都为同一个常数，那么这个数列叫

做等和数列，这个常数叫做该数列的公和. 已知数列[image: image52]是等和数列，且[image: image53]，公和为5，那么[image: image54]值

为______________，这个数列的前n项和[image: image55]的计算公式为________________。

三、解答题
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16．（12分）已知：[image: image58.wmf]2
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，求证：

（1）[image: image59.wmf](1)(3)2(2)2
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（2）[image: image60.wmf](1),(2),(3)
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中至少有一个不小于[image: image61.wmf]1
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。
17（14分）如图[image: image62.wmf]P

是[image: image63.wmf]ABC
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所在平面外一点，[image: image64.wmf],
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通过观察上述两等式的规律，请你写出一般性的命题：
_____________________________________________________=[image: image74.wmf]2

3

      （ * ）

并给出（ * ）式的证明。

19．（14分）已知函数[image: image75.wmf]()
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时，值域为[image: image77.wmf]22

[,]

ab

，当[image: image78.wmf]22

[,]

xab

Î

时，值域为[image: image79.wmf]33

[,]

ab
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时，值域为[image: image81.wmf][,]
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（1）若a=1，求数列{an}与数列{bn}的通项公式；

（2）若[image: image82.wmf]0,1
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>¹

，要使数列{bn}是公比不为1的等比数列，求b的值；
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（1）求函数[image: image88.wmf])
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的解析式；

（2）已知各项不为零的数列[image: image89.wmf]1
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满足
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成立。
推理与证明测试题参考答案

一、选择题

（1）B（2）C（3）C（4）A（5）C（6）A（7）B（8）D（9）C（10）D

二、填空题

11．0
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14. 3 , ( 当n为偶数时，[image: image97]；当n为奇数时，[image: image98] )

三、解答题
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（2）假设[image: image107.wmf])

3

(

,

)

2

(

,

)

1

(

f

f

f

都小于[image: image108.wmf]2

1

，则

[image: image109.wmf]2

1

)

3

(

,

2

1

)

2

(

,

2

1

)

1

(

<

<

<

f

f

f

，

即有  [image: image110.wmf]2

1

)

1

(

2

1

<

<

-

f


[image: image111.wmf]2

1

)

2

(

2

1

<

<

-

f


[image: image112.wmf]2

1

)

3

(

2

1

<

<

-

f


∴      [image: image113.wmf]2

)

2

(

2

)

3

(

)

1

(

2

<

-

+

<

-

f

f

f
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∴假设不成立，即原命题成立
17证明：取PB的中点[image: image116.wmf]Q

，连结[image: image117.wmf],
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= [image: image138.wmf]右边

=

2

3


∴原式得证
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19解：⑴∵a＝1>0，∴f(x)＝ax＋b在R上为增函数，
∴an＝a·an－1＋b＝an－1＋b，bn＝bn－1＋b(n≥2)，

∴数列{an}，{bn}都是公差为b的等差数列。

又a1=0，b1=1,∴an=(n－1)b,bn​＝1＋(n－1)b(n≥2)

⑵∵a>0，bn＝abn－1＋b，∴ eq \f(bn,bn－1)＝a＋\f(b,bn－1)，

由{bn}是等比数列知 eq \f(b,bn－1)为常数。又∵{bn}是公比不为1的等比数列，则bn－1不为常数，

∴必有b＝0。
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关于本例的第(3)题,我们还可给出直接证法,事实上:
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比较上述两种证法,你能找出其中的异同吗? 数学解题后需要进行必要的反思, 学会反思才能长进.
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